Lektion 20. Procentar och kvoter

1. Hur många procentar är 1/35 av 4/7 ?

2. En klass består av 10 tjejer och 15 killar. 30% tjejer och 60% killar tycker om att spela schack. Hur många procent av klassen tycker om att spela schack? 

3. Under februari steg pris till olja 20%, sedan under mars minskade det med 20%. Blev olja dyrare eller billigare efter de två månaderna? Hur många procent då? 
4. Given en kvot. Man ökar täljaren med 100 medan nämnaren bara med 1. Kan detta minska kvoten?

5. Ett företag ska minska årlig produktion under två år med 51% procent sammanlagt. Under såväl den första som det andra året blev produktionen minskat med samma antal procent. Bestäm antalet. 

6. Peter tycker om 2%-t mjölk (dvs mjölk med 2% fetthalt). Hos mormor finns det bara 5%-t mjölk. Peter vill späda mjölken med vatten. Hur mycket mjölk och vatten behöver han för 200 ml  2%-t mjölk?

7. Mikhail Lomonosov hade råd att köpa dagligen en brödlimpa och en stänka kvass för 1 peng. När priserna steg med 20%, kunde han köpa för samma  1 peng endast halvlimpa och en stänka. Om ett tag steg priserna med 20% en gång till. Räcker nu 1 peng för 1 stänka? 

8. Ett skogavverkningsföretag vill avverka en tallskog, men miljöaktivisterna börjar att protestera. Då försöker företagets VD lugna ner dem: “99% av träden i skogen är tallar. Vi kommer endast att såga ner tallar. När vi blir färdiga kommer 98% av alla kvarstående träd att vara tallar.” Hur stor andel av skogen planerar företaget att avverka?

Svårare uppgifter

9. Kursdeltagarna delas i  gamlingar och nybörjare. Sedan kom 10 nybörjare till. Kunde detta exakt fördubbla procent nybörjare? 
10. Det fanns en kopp med 200 ml mjölk samt en kopp med 200 ml kaffe. Man har tagit en tesked (10 ml) mjölk ur mjölkkoppen och hällde det i kaffekoppen. Sedan rördes blandningen ordentligt och en tesked av den hälldes tillbaka i mjölkkoppen. Vilket är större: procent av mjölk i kaffe eller procent av kaffe i mjölk? 
11. Produkten av ett antal positiva bråk är lika med 7. Samtliga täljare och nämnare ökas med 1. Kan detta att öka även produkten? 
12. I en tavern tävlade sjörövare Bob och Ivan vem kan bättre blanda och förtära starka drycker. Bob gjorde en cocktail av gin och whiskey för Ivan. Ivan har blandat vodka och portvin för Bob. Det är känd att gin är starkare än vodka och whiskey är starkare än portvin. Kunde det hända att Ivans blandning är starkare än Bobs cocktail? (Förtydligande: dryckens styrka är procent av sprit). 
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